

# К УЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома Коммунистической партии Советского Союза, областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 52 (8038).

Среда, 3 марта 1954 г.

Год издания 33-й  
Цена 20 коп.

Для Коммунистической партии и Советского правительства священно желание нашего народа — обеспечить мирный труд и непрерывный подъем материального и культурного уровня жизни трудящихся. Поэтому партия и правительство приложат все усилия к тому, чтобы не допустить новой войны, чтобы народы жили в мире, чтобы было ослаблено международное напряжение и установлены нормальные отношения между государствами.

(Из Обращения ЦК КПСС ко всем избирателям).

## Больше внимания школам рабочей и сельской молодежи

В НАШЕЙ стране созданы все условия для повышения культурного и общеобразовательного уровня рабочей и сельской молодежи. Непрерывно расширяется сеть специальных школ, вечерних, заочных средних и высших учебных заведений.

В течение последних 10 лет в Кемеровской области открыто 66 школ рабочей и сельской молодежи. Количество учащихся за этот период увеличилось более чем в 6 раз. Свыше 12 тысяч молодых рабочих без отрыва от производства получили семилетнее и среднее образование. В нынешнем учебном году село за парты более 21 тысячи молодых производственников и колхозников. Особенно велик наплыв в десятые классы.

В директивах XIX съезда ВКПСС по пятилетнему плану предусмотрено дальнейшее развитие обучения трудящихся без отрыва от производства. Партийные, комсомольские и профсоюзные организации, руководители предприятий обязаны всемерно заботиться о том, чтобы как можно больше рабочих колхозников посещали школы, специальные вечерние, заочные, средние и высшие учебные заведения. Постановлением правительства запрещается использовать учащихся на сверхурочных работах. Им должны предоставляться отпуска для подготовки к сдаче экзаменов.

Особенно большие обязанности ложатся на комсомольские организации. Они должны добиваться, чтобы учащиеся школ рабочей молодежи создавались необходимые условия на производстве и в быту, чтобы каждый учащийся полностью освобождал учебную программу. Школьная помощь школам — также одна из первых обязанностей комсомольских организаций предприятий.

Большую заботу о школах рабочей молодежи проявляют Кузнецкий металлургический комбинат, алюминиевый и ферросплавный заводы в г. Сталине. Они обеспечили школы хорошими помещениями, помогли оборудовать химические и физические кабинеты. Хорошую новую школу с большим количеством учебных кабинетов, с залом получили молодые производственники города Юри.

Однако на многих предприятиях еще имеются люди, которые считают препятствием посещающим вечерние школы, задерживают их на сверхурочных работах. Тяж. Начальник 4-го участка Гурьевского рудника Костин заявил рабочему Пилкину, который учится в 7-м классе вечерней школы: «Мне не нужны рабочие, посещающие школу».

На протяжении нескольких лет ставится вопрос о школе рабочей молодежи в Ялдино. Здесь находится цементный и шиферный заводы. Но никакой заботы о школе руководители этих предприятий не проявляют. Школа так и не получила помещения, и молодые рабочие вынуждены заниматься только в третьем смену.

Не случайно, в школах рабочей молодежи велик отсев. Например, в Краснобродской средней школе Киселевского района в начале учебного года занималось 185 человек. Теперь многие парты здесь пусты — в школу ходят 92 ученика. Больше тысячи молодых производственников бросило школы в Кемерово.

Особенно тревожно положение с обучением сельской молодежи. В Гурьевском районе в течение нескольких лет ежегодно открывают три школы, но проходят несколько месяцев, и школы прекращают свое существование. Свыше половины учеников перестало посещать занятия в Ленинск-Кузнецком, Беловском, Барасском и Тисульском районах. Всего в городах и районах нашей области в первом полугодии оказалось вне стен школ рабочей и сельской молодежи более 4,5 тысячи человек.

Крайне неблагоприятно дело с успеваемостью. В вечерних школах более 25 процентов учащихся имеют неудовлетворительные оценки. Особенно низка успе-

ваемость в школах Сталиновка, Киселевска, Осинников. Причиной этого — недостаточное внимание к вечерним школам со стороны органов народного образования.

В первом полугодии в школах рабочей и сельской молодежи неудовлетворительно осуществлялся контроль за учебно-воспитательной работой. Но это мало беспокоит горюшкие и районные органы народного образования, работники которых редко инспектируют педагогические коллективы. За первое полугодие областной отдел народного образования проверил только 5 школ рабочей и 3 школы сельской молодежи. Во многих школах до сих пор нет учебных кабинетов по физике, химии, биологии, так как они не имеют необходимых реактивов, приборов, химических.

Многочисленные факты свидетельствуют о том, что с преподаванием в школах рабочей молодежи далеко неблагополучно. Низко качество уроков в школе рабочей молодежи гор. Салаира. Директор школы тов. Андреева халатно относится к своим обязанностям, на уроках бывает редко, работу преподавателей не контролирует.

Примеры формального отношения к работе учителей вечерних школ имеют место и в Ленинск-Кузнецком, Осинниках, Кемерово.

Районные, горюшкие и областной отделы народного образования очень мало внимания уделяют школам рабочей молодежи и особенно укомплектованию их высококвалифицированными кадрами.

Большая ответственность за деятельность вечерних школ возлагается на комсомольские организации промышленности, транспорта, строек, совхозов и МТС, которые совместно с профсоюзными организациями обязаны добиваться, чтобы занятия везде велись с учетом сменности работы на предприятиях, постоянно заботиться об улучшении быта учащейся молодежи, проживающей в общежитиях. Комитеты комсомола должны смелее ставить эти вопросы перед руководителями предприятий и организаций.

Обеспечить повышение успеваемости в вечерних школах можно лишь при тесной связи учителей и общественных организаций. Ни одна плохая оценка, ни один пропуск урока не должны оставаться незамеченными. Если кто-либо не пришел на занятия, нужно немедленно сообщить об этом в комсомольскую или профсоюзную организацию, выяснить, почему пропущены занятия, и добиться, чтобы пропуски не повторялись впредь.

Хозяйственные руководители предприятий, начальники цехов и участков обязаны постоянно интересоваться тем, как учатся их рабочие. Было бы правильно по окончании каждой четверти начальникам цехов, руководителям цеховых профсоюзных и комсомольских организаций знакомиться с табелями успеваемости, сообщать на собраниях о том, каковы успехи рабочих цеха в школе. В свою очередь, учительские коллективы должны установить тесную связь с мастерами и начальниками цехов.

В нашей стране труд и повышение образования неотделимы друг от друга. Конституция СССР гарантирует права, которые открыли перед советскими людьми широкую дорогу к творческому труду, к вершинам знаний.

Руководствуясь указаниями XIX съезда партии, органы народного образования, партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны уделять особое внимание школам рабочей и сельской молодежи. Надо следить, чтобы для молодежи создавались необходимые условия, проявлять чуткое, товарищеское отношение к каждому учащемуся, не поругать его различными общественными поручениями.

Повседневное внимание к школам рабочей и сельской молодежи, забота об образовании трудящихся — кровное дело всех партийных, комсомольских и общественных организаций.

## Работа комбината „Кузбассуголь“ в феврале

Февраль ознаменован значительным ростом темпов угодобычи. Горняки Кузбасса, отвечая на Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям, подняли среднесуточную добычу топлива против января на 3,6 процента. Самоотверженный труд шахтеров позволил комбинату «Кузбассуголь» перевыполнить февральское задание как по общей добыче, так и по добыче коксующихся углей. По предварительным данным, работа угольных трестов характеризуется следующими данными (в процентах):

«Сталинуголь»	— 103,4
«Куйбышевуголь»	— 102,3
«Молотовуголь»	— 101,6
«Ленинуголь»	— 101,3
«Анжероуголь»	— 100,2
«Проктоевскоуголь»	— 99,3
«Беловуголь»	— 98,9
«Кемеровоуголь»	— 98,1
«Кагановичуголь»	— 97,2

Следует заметить, что в феврале по сравнению с январем заметно увеличилось число шахт, выполнивших план угодобычи.

Ровнее других работали коллективы трестов «Куйбышевуголь» и «Ленинуголь», которые справились с планом февраля.

Как и в январе, на высоком уровне работали горняки шахты имени С. М. Кирова. Выполняя обязательство, взятое в честь выборов в Верховный Совет СССР, коллектив кировец выдал на-гора с начала года 23 тысячи тонн угля дополнительно к плану.

Вместе с этим на руднике есть и отстающие предприятия. Шахта «Журилка-3», например, работала хуже, чем в январе. Угольный долг ее увеличился еще на 6 тысяч тонн. Не справился с заданием угледобычи коллектив шахты «Польсаявская-2», «Новая», «Польсаявская-Северная».

Резко поднял угодобычу и впервые за много месяцев выполнил установленный план коллектив шахты «Томь-Усинская». Таким образом, задание угодобычи в феврале выполнено всеми шахтами треста «Молотовуголь».

На высоком уровне завершила февраль трест «Сталинуголь», все шахты которого (кроме № 3-3-бис) справились с заданием угодобычи. Однако трест еще не сумел покрыть январского угольного долга. Отстаивают шахты «Красногорская», «Южная», «Зимняя-3-4» и разрезы отразились на показателях работы треста «Проктоевскоуголь».

Наибольшее отставание допущено на Киселевском руднике. В результате низкого уровня инженерной службы, неоперативного решения перспективных вопросов, крупнейшие шахты рудника оказались в глубоком провале.

Беловский рудник не справился с планом исключительно из-за плохой работы шахты «Чертинская-1» и Бачатского разреза. В тресте «Кемеровоуголь» не выполняли своих обязательств коллективы шахт «Южная», «Промышленная» и «Ягуновская».

Фотозапись ТАСС.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ДЕНЬ НАШЕЙ РОДИНЫ

## Встречи избирателей с кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР

Многие рабочие, служащие, инженерно-технические работники Южно-Сахалинского железнодорожного узла пришли на встречу со своим кандидатом в депутаты Совета Союза по Южно-Сахалинскому избирательному округу дважды Героем Советского Союза генералом армии Н. И. Крыловым. О полковнике рассказал доверенное лицо тов. Худов. За 35 лет службы в рядах Советской Армии тов. Крылов прошел большой путь — от солдата до генерала. Части под его командованием прославили себя в Великой Отечественной войне.

Состоялась встреча трудящихся Ростова-на-Дону с кандидатом в депутаты Совета Национальностей по Ростовскому избирательному округу выдающимся советским писателем М. А. Шолоховым.

Работники Чистопольского часового завода встретились с кандидатом в депутаты Совета Союза по Татарской АССР писателем Ф. И. Панферовым.

В селе Олда, Таттинского района (Якутия), колхозники и местная интеллигенция встретились с кандидатом в депутаты Совета Национальностей по Таттинскому избирательному округу бригадиром оленеводом колхоза «Коммунар» М. М. Голыковым. В рабочем поселке Жатан состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Совета Национальностей по Якутскому сельскому избирательному округу комбайнером Мегино-Кангаласской МТС М. Н. Окочешниковым. (ТАСС).

## Изготовлен второй Куйбышевский гидрогенератор

ЛЕНИНГРАД, 1 марта. (ТАСС). Коллектив завода «Электросила» имени С. М. Кирова завершил изготовление второго гидрогенератора для Куйбышевской ГЭС.

Цикл производства этой машины со всеми ее вспомогательными механизмами значительно сокращен по сравнению с первой, выпущенной в декабре прошлого года. Это — результат творческой инициативы рабочих и инженеров, активно участвующих в борьбе за увеличение выпуска продукции с существующих производственных площадей. Бригада токарей-карусельщиков Н. Першина, применив повышенные режимы резания, на четверть суток ускорила обработку многотонной втулки ротора. Коллектив участка старшего мастера В. Зубова освоил автоматическую электросварку под слоем флюса и сократил на три дня цикл сварочных работ.

## Прокат для крепления горных выработок

ЖДАНОВ. (ТАСС). Коллектив крупно-сортового цеха завода «Азовсталь» успешно осваивает выпуск новых профилей проката. В короткий срок налажено производство подлесков и накладок для строительства железнодорожных путей, балок и швеллеров, применяемых в сельском хозяйстве.

26 февраля закончено выполнение первого крупного заказа горняков. Для них выпущено 16 тысяч тонн рудничных стоек специального профиля. Прокат заменяет лес при креплении капитальных выработок большого сечения, на много удлинит срок их службы. Рудничные стойки отправлены шахтерам Горюшки, Сталино, Кадиевки и других районов Донбасса.

## Новые наручные часы

ПЕНЗА. (ТАСС). На Пензенском часовом заводе закончилось двухмесячное испытание первой тысячи штук новых наручных часов «Заря».

— Это самые миниатюрные в стране дамские часы. Они вдвое меньше «Звезды», — говорит главный инженер завода тов. Колыда. — Новые часы собираются на 16 рудничных камнях и имеют стальной анкерный ход. Длительные испытания подтвердили точность их хода. На предприятии разрабатывается несколько различных вариантов внешнего оформления часов.

Соревнуясь в честь выборов в Верховный Совет СССР, пензенские часовщики решили к 14 марта закончить сборку шестой тысячи новых часов.

## МАГНИТОГОРСК СЕГОДНЯ

МАГНИТОГОРСК. (ТАСС). Любят свой молодой город магнитогорцы. Старожилы не припомнят дня, когда бы приостановилось здесь строительство.

Многое изменилось в городе за последние четыре года. Благоустроеннее стала территория металлургического комбината имени Сталина. Главная заводская площадь — Комсомольская украсилась новым зданием с колоннадой. Это — поликлиника металлургов. Работники комбината получили возможность, не выезжая на курорт, подкреплять здоровье в оборудованных здесь грязелечебнице, ингаляториях, комнатах кварцевого облучения, принимать хвойные, углекислые, соляно-щелочные ванны.

Прямой, как стрела, проспект Пушкина соединяет завод с центром Магнитогорска — театральную площадь. Она тоже заметно преобразилась: рядом с драматическим театром, Дворцом культуры металлургов выросли многоэтажные здания педагогического института, десяти жилых домов. В нижних этажах — специализированные магазины.

С Театральной площади видна панорама нового Магнитогорска, раскинувшегося за рекой Уралом. Проспект Металлургов — самая красивая магистраль нового города. Здесь десятки величественных зданий.

На проспекте 25 магазинов, первоклассная ателье мод, столовые. Скоро вступят в строй двухэтажный кинотеатр, ресторан.

В этом году 90 тысяч квадратных метров жилья обязался построить коллектив треста «Магнитострой». В городе возводятся молочный завод, мясокombинат, холодильный, отпущены большие средства на постройку мебелиной и швейной фабрик, кроватного и посудных цехов на металлургическом комбинате.

## На освоение целинных земель!

МОСКВА

Из Москвы в районы освоения целинных и залежных земель Казахстана 1 марта выехала еще одна группа молодых патриотов столицы. В ее составе 220 производственников автозавода имени Сталина, заводов «Красный пролетарий», мало-литражных автомобилей, 1-го Государственного подшипникового завода и других предприятий, а также молодежь строек города.

Это — шестой отряд москвичей, отправившихся по призыву партии осваивать целинные и залежные земли.

Москва тепло проводила в путь патриотов, решивших со всем жаром комсомольских сердец взяться за новое дело. В ряды энтузиастов вливаются все новые и новые отряды молодежи. В Москве и Московской области уже около 40 тысяч юношей и девушек подали заявления с просьбой послать их осваивать целинные земли.

ВОРОШИЛОВГРАД

В городах и селах области растет число молодых патриотов, выражающих желание лично участвовать в освоении целинных и залежных земель.

В Кадиевский горком комсомола принесла заявление работница треста «Кадиевуголь» Клавдия Кутлягина. В этом заявлении она пишет:

«Просим послать всю нашу семью в Алтайский край. Мы решили ответить на призыв родной Коммунистической партии личным участием в деле огромной госу-

## Всесоюзное совещание актива работников морского и речного флота

1 марта в Москве открылось Всесоюзное совещание актива работников морского и речного флота. На совещании присутствует свыше 1.600 человек.

С докладом об итогах работы Министерства морского и речного флота за 1953 год и задачах на 1954 год выступил Министр морского и речного флота тов. Шашков.

Докладчик сообщил, что навигационный план 1953 года моряки и речники выполнили успешно. По сравнению с 1940 годом значительно увеличилась мощность флота, возросла техническая мощимость портов. Главное внимание министр сосредоточил на имеющихся еще недостатках. К ним прежде всего относятся — неритмичная работа судов, погрузо-разгрузочных агрегатов и ряда предприятий министерства. Медленно еще внедряется почасовой график движения судов, а также переловые методы толкания. Министр указал на необходимость полного использования резервов производства, с тем, чтобы добиться четкой, слаженной работы на каждом участке, обеспечить образование выполненные задач, поставленных партией и правительством перед работниками морского и речного флота.

В работе совещания принимает участие первый заместитель Председателя Совета Министров СССР тов. Л. М. Каганович.

## Швейные изделия к весенне-летнему сезону

Министерство промышленности товаров широкого потребления СССР утвердило план производства швейных изделий к весенне-летнему сезону.

Организуется выпуск одежды новых моделей с отделками и вышивками, пальто и костюмов свободной формы, в том числе дорожных пальто и мужских летних шерстяных костюмов без подкладок, детских костюмов из чесуны и льняных тканей, женских платьев из разных материй.

Летних пальто из шерстяных тканей будет изготовлено на 48 процентов больше прошлого года, шерстяных прорезиненных плащей — на 39 процентов, шелковых — на 33 процента. Почти в полтора раза вырастет выпуск костюмов на льняных тканях.

В апреле и мае на швейных фабриках Москвы, Ленинграда, Киева, Минска, Ростова-на-Дону, Тбилизи, Ташкента и ряда других городов будет организована проверка выполнения графиков начала производства новых моделей одежды.

Текстильная промышленность предложит обеспечить своевременную поставку тканей для пошива одежды весенне-летнего ассортимента. Швейным фабрикам выделяется значительное количество коверкота, габардина, бостона для летних пальто, тканей для прорезиненных плащей и пыльников, льняное полотно и отделочные материалы.

## Столовые и рестораны для горняков

Министерство угольной промышленности утвердило мероприятия, направленные на дальнейшее улучшение работы предприятий общественного питания горняков.

За последние три года в шахтерских городах и поселках было построено более 250 новых столовых, оснащенных новейшей кулинарной техникой, десятки ресторанов, буфетов и закусокных. Их количество увеличилось к концу нынешнего года более чем на одну треть. Намечено, в частности, открыть двадцать два новых ресторана для шахтеров — в Кадиевке, Осинниках, Нелидове, Шекино, Северозападке, Карпинске, Кимовске и других местах. При каждой шахте оборудуются специальные пункты для продажи горячих завтраков.

Для столовых, буфетов и ресторанов горняков приобретаются новые холодильные установки, электрические плиты, столовые приборы, ковровые дорожки. На пошивку форменной специальной одежды для обслуживающего персонала выделено 160 тысяч метров шерстяных и шелковых тканей. Свыше двух тысяч поваров, официантов и калекторов сети общественного питания отделов рабочего снабжения угольщиков пройдут курсы без отрыва от производства.

Предусмотрены средства для премирования работников столовых, буфетов и ресторанов горняков. (ТАСС).

## Посланцы Москвы выехали в МТС Алтай

БАРНАУЛ, 1 марта. (ТАСС). Вчера и сегодня московские комсомолы, приехавшие на освоение целинных земель Алтая, знакомы с краем, где им предстоит работать. Интересные сведения сообщили москвичам побывавшие у них на работе работники Алтайского сельскохозяйственного института, агрономы и специалисты сельского хозяйства. Многолюдно было у карты Алтайского края, вывешенной в общезначимом, где поселились москвичи. Юноши и девушки выбрали места, где они хотели бы работать.

Сегодня московские комсомолы беседовали с членами краевой комиссии по распределению, получали направление на работу в МТС. Товарищи по совместной работе на московских заводах пожелали вместе трудиться и на Алтае. Из них скомплектованы группы и целые бригады.

## Эффективные способы удобрения картофельных полей

ЧЕРНИГОВ. (ТАСС). Обобщен опыт передовых полевых селекционеров, применивших новые способы удобрения полей. Колхоз имени Хрущева, Короковского района, применил в прошлом году органико-минеральные смеси. На один из участков внесли по 2,5 тонны навоза, столько же торфа и 10 килограммов полных минеральных удобрений на гектар. Урожай картофеля собран такой же, как и при внесении 20 тонн навоза, — 154 центнера с гектара. Там, где к 20 тоннам органических удобрений прибавили 45 килограммов туков, по-

Большая группа бывших рабочих автозавода имени Сталина изъявила желание отправиться в машинно-тракторную станцию Михайловского района. Из работников цеха нормалей того же завода составили бригаду, которая направлена в Ново-Еловскую МТС, Троицкого района. В Бурлинскую МТС, находящуюся в центре одного из районов Кузнецкой степи с большим массивами целины и залежей, направлена в полном составе тракторная бригада Новопутской МТС, Московской области.

Из сельских районов, куда назначены молодые патриоты, приехали за ними представители советских и партийных организаций.

Сегодня первая группа москвичей выехала в Барнаул в машинно-тракторные станции Алтайского края.

лучили по 206 центнеров клубней с гектара — больше, чем при внесении 40 тонн навоза.

Колхозы области готовятся на значительных массивах применить органико-минеральные смеси. Их высокая эффективность на полевых землях позволяет лучше использовать наличный запас удобрений, получить большую прибавку урожая. Многие селекционеры западали осенью под картофель люпин и теперь на те же площади дополнительно вывозят торф и навоз.



В СТОЛИЦЕ НАШЕЙ РОДИНЫ. 1. В ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией и отменяя заслуги перед русским и украинским народами выдающегося государственного деятеля и полководца Богдана Хмельницкого, исполнительный комитет Московского Совета депутатов трудящихся переименовал улицу Маросейку в городе Москве в улицу Богдана Хмельницкого. На снимке: улица Богдана Хмельницкого (бывшая Маросейка). 2. В Государственной библиотеке СССР имени В. И. Ленина открыт новый корпус. Здесь размещены два читальных зала. Один из них, большой, будет обслуживать около 300 читателей. Другой предназначен для посетителя отдела редкой книги. На снимке: в новом читальном зале. 3. Совет Министров Союза ССР постановил соорудить в городе Москве на площади Киевского вокзала памятник в память 300-летия воссоединения Украины с Россией. На снимке: площадь Киевского вокзала, где будет сооружен памятник. Фотозапись ТАСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Сельский агитколлектив

Быстро прошел короткий зимний день. Солнце срылось за дальним перелеском, и село Черемичино стало окутывать сумерки.
Закончив рабочий день, колхозники группами уходят с ферм, из мастерских, с конных дворов. Во всех домах идут обычные вечерние хлопоты.
В агитпункт начинают собираться молодые доярки, телятницы, вояхи, свиноводы, полеводы. Юноши и девушки, весело переговариваясь, усаживаются за столы, просматривают журналы и газеты. Два парняка ожесточенно атакуют друг друга на шахматном поле. Участники драматического кружка орудуют секретами территориальной партганизации Алексея Нифонтьевича Алексеева и, перебивая друг друга, просят его повлиять на режиссера. Начинающие актеры считают, что пьесе «Раки» они неплохо подготовились, можно бы ставить спектакль. А режиссер кружка учитель Замачиков, по их мнению, «очень уж придирается и все больше приналегает на ретивости».
В зал вошел пожилой человек. Подошедшие, он снял мохнатую шапку и такую же доху, причел совсем седые, но еще густые волосы, выматывая обветренный взгляд притихшую молодежь.
— Растут, — обратился он к Алексееву. — Голосовать скоро будут, наравне с нами государственный вопрос решать. Государственный! — подчеркнул он и, обращаясь к молодежи, спросил:
— Думаете об этом? Аттестат гражданской зрелости получаете. Это понимать и чувствовать надо.
Так начался беседа агитатора, старшего коммуниста, одного из первых организаторов колхоза в деревне Черемичино, Макара Лубьяновича Васильева. Говорит он свободно, без торжества. Слова подбирает простые. Но в этих негромко выговариваемых словах большая убежденность и страстность. Этап за этапом раскрывает он грандиозную работу Коммунистической партии по строительству социализма в нашей стране, на многих примерах показывает неустанную заботу партии о благе трудящихся, о воспитании советской молодежи.
— Все вы, — говорит он, — знаете, что в нашей деревне давно уже существует средняя школа, имеется клуб, четыре библиотеки, изба-читальня, медицинский пункт, промтоварный и продовольственный магазин. В каждый дом поступают газеты, у всех говорит радио, 20 лет мы с вами пользуемся электричеством и забыли о керосиновом освещении. Давно уже в деревне не скрипят колодезные журавли — имеются водоразборные колонки. Знаете вы о том, как хорошо в нашем детском доме воспитываются осиротевшие дети, сколько материнской заботы проявляет о них Советское государство.
Но задумывались ли вы, в большинстве своем получившие среднее или семейное образование, над тем, всегда ли была такой нашей деревней? Ведь у нас не было когда-то даже начальной школы. Но пальцем можно было пересчитать людей, умевших с грехом пополам читать и писать.
14 марта вы будете голосовать за самых достойных сынов народа, за своих представителей в высший орган государственной власти. А ведь до Октябрьской революции трудящиеся о таком почетном праве и мечтать не смели.
...Беседа с молодежью закончилась. В зал один за другим входят агитаторы, только что побывавшие на своих десятидневных лекциях. В этот вечер они познакомили избирателей с планом массовых мероприятий. Каждый агитатор записал пожелания и замечания своих слушателей и теперь сообщает о них руководителю агитколлектива А. Н. Алексееву.
— Мои слушатели, — говорит Елена Сапрунова, — желают услышать лекции по литературе.
— Нужны беседы на естественно-научные темы, — сообщает Михаил Рабиков. Агитколлектив деревни Черемичино насчитывает в своем составе 33 человека. Территориальная партийная организация выделила на эту важнейшую работу лучших агитаторов, работников сельхозтехники, колхозников. Колхозная партганизация закрепила своих агитаторов за производственными участками. Сейчас агитаторы разясняют Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям, знакомят колхозников с биографиями кандидатов в депутаты.
Агитаторы на одном из семинаров прослушали интересное выступление председателя колхоза «Пролетарская победа» Иосифа Герасимовича Гадиллова, рассказавшего о перспективах роста обществен-

ности хозяйства аула. Услышанными фактами они поделились на десятидневках.
В Черемичино создана работоспособная лекторская группа, в которую входит 13 человек. Группой руководит заведующий учебной частью средней школы Петр Федорович Павлов.
— Надо признать, — говорит он, — что в летний период лекционная пропаганда в нашей деревне была ослаблена. На это упущение нам указали сами колхозники. Сейчас мы регулярно читаем лекции и доклады, уделяя внимание сельскохозяйственной тематике. Агроном Чурилов прочитал лекцию о квадратно-гнездовом способе посадки картофеля и ошпарил лекцию на тему: «Советская избирательная система — самая демократическая в мире». «Забота Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем повышении материального и культурного благосостояния трудящихся», о международном положении.
Но не только агитаторы и лекторы несут в массы живое, правдивое слово. Нам довелось встретить на одной из животноводческих ферм сельского библиотекаря Татьяну Егоровну Новикову. Татьяна Егоровна почти ежедневно бывает на производственных участках колхоза. Она рассказывает людям о новых книгах, пропагандирует сельскохозяйственную литературу, привлекает в библиотеку новых и старых читателей.
Тов. Новикова открывает карточку колхозного папуха Антона Петровича Васильева. Она запомнена названиями произведений Горького, А. Толстого, Чехова, Казакевича и других писателей. Интересует Васильев политическую и сельскохозяйственную литературу. Много читает механизаторы Соиня и Плотников, колхозники Колесников, Мягих и другие.
Живое слово агитаторов, лекторов, культурработников доходит до сердца каждого слушателя, вызывает у них стремление еще успешнее трудиться для подвига общественного хозяйства, первой и главной основы зажиточной и культурной жизни.
П. АНОСОВ.

Филиал вечернего университета оставлен без внимания
На предприятиях Осинников работают сотни инженерно-технических работников, в городе насчитывается значительное число врачей, учителей и других представителей советской интеллигенции. Большинство из них горит желанием серьезно расширить свои политические знания. Не случайно поэтому, что в минувшие годы на пленумах, партийных активах, собраниях коммунисты настоятельно высказывались за открытие в городе вечернего университета марксизма-ленинизма.
В текущем учебном году в Осинниках открыт филиал Сталинского вечернего университета марксизма-ленинизма. В него было зачислено свыше 100 слушателей.
Однако уже после первых недель учебы стало заметно, что ряды слушателей университета поредели. В настоящее время лекции посещают 40—50 человек, а семинарские занятия и того меньше. В чем дело?
Заведующий отделом пропаганды и агитации Осинниковского горкома КПСС тов. Калинин считает, что многие слушатели испугались трудностей учебы. Такого же мнения секретари горкома партии тт. Гадилбов и Никодимов. В отношении отдельных слушателей они, может быть, и

Городская газета и политическая агитация

Сталинская городская газета «Сталинское знамя» имеет большие возможности систематически показывать многообразную деятельность агитаторов, развернуть яркую агитацию за претворение в жизнь исторических решений XIX съезда, сентябрьского Пленума ЦК КПСС, последующих постановлений партии и правительства.

Чтобы широко использовать эти возможности, особенно сейчас, в дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР, редакция газеты «Сталинское знамя» должна была четко определить, что необходимо публиковать на страницах газеты, установить теснейшую связь с агитаторами. Однако она не сделала этого, а горьком партии своевременно не поправила редакцию. И именно поэтому в газете вопросам работы агитаторов отводится мало места, публикуемые материалы поверхностны, бледны. Редакция не стремится дать агитаторам конкретные факты и примеры из жизни своего города.
В двух последних по размеру передовых статьях за 26 января «Шире размах массово-политической работы среди трудящихся» и за 14 февраля «Шире агитацию за кандидатов блока коммунистов и беспартийных» газета обстоятельно излагает задачи агитаторов: «Они должны усилить массово-политическую работу в коллективах предприятий, по месту жительства населения; они... обязаны всесторонне ознакомить каждого избирателя с трудовой и общественной деятельностью кандидатов в депутаты». Правильные установки? Но как агитатору лучше их выполнить? Ответа на этот вопрос в газете нет.
Между прочим, в этих же передовых статьях бегло сообщается о том, что агитаторы заводоуправления Кузнецкого металлургического комбината проводят беседы с избирателями на различные темы, агитаторы партганизаций Кузнецкого района города бездельничают. Но редакция не потрудилась обобщить и распространить опыт, дать оценку работы агитколлектива заводоуправления и не помогла партийной организации Кузнецкого района окантить работу агитаторов.
Редакция была опубликована ряд других материалов, в основном информаций, о деятельности агитаторов. Они написаны по шаблону, в них говорится только о том, проведены или нет беседы.
«Сталинское знамя» не печатает материалы о том, как избирательные участки становятся центрами массово-политической работы, не освещает опыт работы агитаторов и не учит их мастерству политической агитации. Газета умалчивает о практике руководства партийных комитетов агитаторами.
Может быть, нет надобности уделять больше внимания агитаторам? Есть. И вот почему:
«В настоящее время агитационной работы в городе», — писала газета 14 февраля, — имеются существенные недостатки. Политическая агитация во многих партийных организациях нашего города носит еще по-

верхностный характер, она ведется в отрыве от конкретных задач, стоящих перед коллективами трудящихся, не мобилизует их на выполнение и перевыполнение государственных планов.

Однако, отметив это, редакция не проанализировала свою работу, не сделала правильных выводов: забыть тревогу о необходимости улучшения агитационной работы в городе, самой подать пример в этом деле.
В дни всенародного политического подъема, вызванного подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР, когда массово-политическая работа приняла особо широкий размах, многие городские газеты Кузбасса вдумчиво, из номера в номер, оказывают активную помощь многотысячной армии агитаторов.
Газеты проявляют хорошую инициативу, черпая из жизни убедительные факты, в яркой, доходчивой форме подают их читателям, вооружают ими агитаторов.
В газете «Сталинское знамя» за этот период не появилось ни одной зарисовки, ни одного очерка, не было обстоятельных статей и тематических страничек о жизни родного города, о его людях, о работе коллективов трудящихся, о расцвете экономики и культуры социалистической Родины. Газета до сих пор еще не развернула на своих страницах широкой агитации за кандидата в депутаты Верховного Совета СССР почетного металлурга Михаила Моисеевича Привалова.
Сталинск — крупнейший индустриальный центр Кузнецкого бассейна. Растет он не по дням, а по часам. И все, что делается здесь, — яркое свидетельство постоянных забот Коммунистической партии и Советского правительства о благе советского народа.
За последние четыре года трудящиеся Сталинска значительно увеличили выпуск металла, угля, выпуск машин. Производством проката за послевоенные годы возросло на 42,2 процента. Для трудящихся Сталинска за эти четыре года выстроено около 300 тысяч квадратных метров жилой площади, открыто 69 магазинов. Среди них — специализированный магазин «Главснаб», который продает жителям города и области более 400 автомашин «Победа», 1012 автомашин «Москвич», сотни мотоциклов, тысячи велосипедов. В городе расширилась сеть школ, вузов, клубов, столовых, буфетов, больниц. Исполнился парк машин городского транспорта. А это ведь только отдельные штрихи большого роста экономики и культуры Сталинска!
Газете «Сталинское знамя» следовало бы во весь голос заговорить об этом, вооружить агитаторов яркими фактами из местной жизни. Но газета этого не делает.
Надо думать, что Сталинский горком КПСС окажет нужную помощь своей газете, и «Сталинское знамя» станет голышным коллективным агитатором, боевым помощником городской партийной организации.



Высокопроизводительно трудятся в пехе горячий штамповки анжеро-судженского завода «Свет шахтера» Николай Сергеевич Шаврин. Его фамилия занесена на заводскую доску почета.
НА СНИМКЕ. Н. С. ШАВРИН. Фото П. Костюкова.

Новый отряд молодых строителей

В Кемеровской школе ФЗО № 53 не так давно можно было встретить учащихся, которые успешно сдали экзамены, получили звание плотника четвертого разряда и нетерпеливо ожидали, когда придет представитель от предприятия, на которое их определили.
Плотник по главе с мастером А. М. Балахиным раньше всех прошли полугодовую учебную программу и первыми влились в многочисленную армию строителей.
Двум из этих учащихся комсомольцу Николаю Каштанову и Николаю Кузнецову присвоили пятый разряд плотника. На практических занятиях и на экзаменах они выполняли наиболее сложные работы, своими знаниями превысили уровень, обусловленный программой школы.
За время учебы молодые плотники школы выполнили строительные работы стоимостью в 20 тысяч рублей. Часть денег учащиеся по окончании школы получили на руки. Им выдано также по два комплекта спецодежды.
Молодые камешники, штукатуры, плотники помогли достроить к началу учебного года школу № 54 в заискитской части города, а также построить несколько других зданий.
Еще до экзаменов все учащиеся по желанию были определены на места будущей работы. 25 плотников, штукатуров, камешников остались работать на базовом предприятии — Кемеровской ГРЭС. Остальные 75 человек поехали на другие предприятия Министерства электропромышленности.
С 25 февраля в школу ФЗО поступают заявления от молодежи, желающей овладеть специальностью строителя. Через отборочную комиссию уже прошел не один десяток будущих учеников школы ФЗО. Среди них — подростки из Кемерово и Тяжино, Топкинского, Крапивинского и других районов Кузбасса.

Соревнование МТС

Сводка областного управления сельского хозяйства о ходе ремонта тракторов и прицепных машин в МТС области на 28 февраля 1954 года
(В первой колонке показан процент выполнения годового плана ремонта тракторов, во второй — плугов, в третьей — сенокос, в четвертой — культиваторов)

Читатели сообщают:

Table with 2 columns: Name of the district (e.g., У.-Сосновская, Юргинская) and numerical data representing repair progress percentages for various equipment.

Свиноводство — доходная отрасль колхоза

Колхоз имени Хрущева, Кемеровского района, расположен в пригороде областного центра. Это способствует развитию таких отраслей колхозного производства, как животноводство, овцеводство, картофелеводство.
Сельскохозяйственная артель, имеет 4 фермы продуктивного скота. За последние годы здесь достигнуты некоторые успехи в развитии общественного животноводства: значительно возросло поголовье всех видов скота, повысилась его продуктивность, увеличилась товарность ферм. Если в 1950 году удой молока на фуражную корову составил 1213 литров, то в прошлом году он достиг 2115 литров. В результате общественное животноводство стало источником больших денежных доходов. Если в 1951 году доход от этой отрасли хозяйства составлял 172280 рублей, то в 1953 году уже было получено 518830 рублей.
Большой удельный вес в повышении денежных доходов в колхозе занимает свиноводческая ферма. С 1950 года доходы увеличились почти в два раза, они составили 247130 рублей.
Внедряя в колхозное производство новейшие достижения зоотехнической науки и опыт передовиков, работники фермы ежегодно увеличивают товарность путем повышения выхода поросят на одну свиноматку, их привеса и откорма свиной. В 1953 году от каждой свиноматки выращено и сохранено по 22 поросенка.
Лучшие свиноводы — М. Касаткина от 10 закрепленных за ней свиноматок получила и вырастила по 24 поросенка, К. Болмогорова — по 23 поросенка. Отдельные свиноматки, как «Вербка» — I крупной белой породы за два опороса дала 26 поросят, «Розка» за три опороса — 30 поросят, «Вербка» — II кемеровской салынской группы за два опороса дала 22 поросенка.
Такие показатели по свиноводству получены в результате проведения на свиноводческой ферме мероприятий. По-

голова свиней размещено в типовом помещении с хорошей канализацией и вентиляцией. Здесь оборудована кормушка, установлен кормозапарник «БЕ-02». Водоснабжение производится при помощи насоса, который установлен непосредственно на кухне. Свиновод оборудован хорошими станками.
Работа свиноводов на ферме осуществляется по распорядку дня. Кормление свиней производится: взрослых — три раза в день, отъемышей — 4—5 раз в строго установленные часы. На ферме по каждой группе свиней составлен рацион. В него входят разнообразные корма: концентраты, картофель, корнеплоды, силос, а также соль и другие минеральные корма.
Серьезное внимание при комплектовании стада колхозники обращают на подбор маток и хряков-производителей. Как правило, на племя оставляют свинок от многоплодных родителей и следят, чтобы у каждой отобранной свиной было большое количество сосков. Всех маломолочных и малоплодных маток выбраковывают. Для повышения плодотворности свиной на ферме содержат маток и хряков в хорошей упитанности.
Мальчиство поросят в помете зависит не только от свиноматки, но и от хряка-производителя. Поэтому хряки получают полноценный рацион, в который входят концентрированные, сочные корма и обрат.
Супорошники свиноматок хорошо кормят, тщательно оберегают от толчков и ушибов, для чего во время прогулок за ними наблюдают свиноводы. Со второй половины супорошности матки распределяются по клеткам, изменяется их рацион. Дача сочных кормов уменьшается за счет увеличения концентратов до двух килограммов на голову.
Особую заботу свиноводы проявляют в подготовке маток к опоросу. За два—три дня до опороса станики хорошо оящают,

Дирекция университета до сих пор не установила твердого расписания занятий. Тов. Зарубин, например, читает лекции нерегулярно. Часто по той или иной причине он не приезжает в Осинники, и занятия по истории партии переносятся или попросту срываются. В декабре прошлого года не было ни одной лекции по истории партии, в ноябре подряд шли три занятия по истории СССР. В январе нынешнего года читались лекции только по истории КПСС. Лекции о произведении классиков марксизма-ленинизма проводятся обычно накануне семинарских занятий, и слушатели не успевают подготовиться к ним по-настоящему.
Странно, что такое положение в филиале вечернего университета не беспокоит секретаря Осинниковского горкома КПСС тт. Гадилбова и Никодимов. С начала учебного года никто из них в университет не был. На критические замечания, поступающие в горком от слушателей, они не реагируют. Не беспокоит их и тот факт, что в этом году прекратил свою работу библиотека горкома партии, где слушатели могли получить необходимую литературу и методические советы.
В. ЛЕСКОВ, А. АЛЕКСАНДРОВ.

значенный для откорма, выделяется в группы по 6—8 голов, а в шестимесячном возрасте их разделяют и содержат по 3—4 головы. При составлении рационов для откормочных групп в колхозе ставится задача — получить наивысший суточный привес и закончить откорм в возможно короткий срок, получить свиному высокую ценность при наименьшей затрате кормов и труда.
В первые месяцы откорма большой удельный вес в рационе занимают сочные корма: картофеля 4 кг, свеклы 3 кг, силоса 2 кг, концентратов 1 кг на голову. Кормление производится 3—4 раза в день. Вода в корытах имеется постоянно и меняется три раза в день.
К концу откорма в рационе количество сочных кормов уменьшается за счет увеличения концентратов до 2,5 килограмма. Это дает возможность снимать свиней с откорма в возрасте 9—10 месяцев и имеющих свиной вес не менее 100—120 кг.
Большое значение для развития свиноводства имеет пастбищное содержание. В результате этого сокращаются расходы по уходу за свиньями, достигается большая экономия кормов, удешевляется себестоимость свиной на 25—30 процентов. В колхозе организовано лагерно-пастбищное содержание свиной. Свиная все лето находится на пастбище и получает подкормку: картофель, корнеплоды и частично концентраты. Концентраты даются в летний период главным образом супорошным и подсосным свиноматкам.
Внедрение всех этих мероприятий, слаженная работа коллектива и хорошая организация труда, а также практическая помощь со стороны зоотехников и ветспециалистов позволяют работникам свиноводства ежегодно получать дополнительную оплату труда.
За хорошие показатели в развитии свиноводства в прошлом году колхозникам, работающим на свиноводческой ферме в порядке дополнительной оплаты 25 поросят и 320 килограммов свиного мяса.
Полученные результаты — не предел.

В колхозе имени Хрущева имеются большие возможности для повышения продуктивности всех видов скота. Учитывая это, члены артели поставили задачу — в 1954 году получить в среднем по колхозу 25 центнеров молока на каждую фуражную корову, получить и вырастить не менее 25 поросят на свиноматку и обеспечить получение свиной за счет откорма свиной 27—30 центнеров на 100 га пашни, лугов и пастбищ.
В целях повышения материальной заинтересованности колхозников в подеме животноводства партия и правительство рекомендовали колхозам, по усмотрению общих собраний, выдавать членам артели авансом ежеквартально примерно 25 процентов денежных средств, поступивших от реализации скота и продуктов животноводства.
На общем собрании членов артели было принято решение осуществить рекомендованное партий и правительством авансирование колхозников из денежных средств, поступивших в третьем квартале 1953 года от реализации скота и продуктов животноводства. Колхозники, работающие в животноводстве, получили авансом по 2 рубля на трудодень.
Каждый работник животноводства еще более почувствовал непосредственную заинтересованность в хорошей работе на ферме, в обеспечении скота кормами.
Повышение экономической заинтересованности колхозников в дальнейшем развитии общественного животноводства, в росте его товарности открывает большие возможности в подеме экономики колхоза и росте материального благосостояния членов артели. Колхозники сельхозартели имени Хрущева полны решимости в короткий срок резко увеличить производство продуктов животноводства, чтобы вместе со всеми колхозниками создать в стране обильное продовольствие для населения и сырья для легкой и пищевой промышленности, выполнить намеченную партией программу дальнейшего развития социалистического сельского хозяйства СССР.
Г. МОССУР, главный зоотехник Кемеровской МТС.



